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Riva del Garda, 5 maggio 2026

Fascicolo 2.3-2026-40
Risposta interpellanza dd. 05.05.2026 all'oggetto: “ Chiarimenti sulle 
intenzioni dell’Amministrazione comunale in merito al futuro del 
Bike Festival a Riva del Garda.” 

Gentil.ma Consigliera comunale
ELISABETTA ALDRIGHETTI

Preg.mi Sig. ri Consiglieri comunali
GIOVANNI VIVALDELLI
SALVATORE MAMONE
NICOLA SANTONI
38066 RIVA DEL GARDA (TN)

Con riferimento  all’interpellanza  in  oggetto,  si  forniscono i  seguenti  chiarimenti.
L’Amministrazione comunale riconosce pienamente il valore strategico che il Bike 

Festival riveste per la città di Riva del Garda e per l’intero territorio del Garda Trentino, quale  
appuntamento di  rilievo internazionale capace di  promuovere il  nostro territorio sotto il  profilo 
turistico, sportivo ed economico.

Con riferimento alla volontà dell’Amministrazione circa la permanenza dell’evento a 
Riva  del  Garda  anche  per  le  prossime  edizioni,  si  conferma  il  pieno  interesse  a  sostenere 
manifestazioni  che,  come  il  Bike  Festival,  siano  in  grado  di  generare  ricadute  positive  per  il 
territorio,  purché ciò avvenga nel  rispetto  degli  equilibri  urbani,  ambientali  e  paesaggistici  che 
caratterizzano la nostra località.

Per  quanto  concerne  le  dichiarazioni  rese  nel  corso  del  Consiglio  comunale,  si 
precisa che le stesse sono state formulate prima dello svolgimento dell’edizione 2026 e intendevano 
semplicemente  rappresentare  un  dato  oggettivo:  allo  stato  di  allora  non vi  era  ancora  certezza 
formale circa le modalità, i tempi e gli spazi di svolgimento dell’edizione 2027, non essendo stata 
ancora depositata la relativa istanza ufficiale. Tale affermazione non sottintendeva in alcun modo 
dubbi  sulla  prosecuzione  dell’evento,  ma  rifletteva  una  doverosa  prudenza  amministrativa.

È noto, infatti,  che l’organizzazione di manifestazioni di questa portata risente di 
molteplici fattori – economici, logistici, organizzativi e di contesto internazionale – che possono 
incidere sulla programmazione. La ragionevole certezza dello svolgimento di ciascuna edizione può 
derivare soltanto dalla formalizzazione delle necessarie richieste autorizzative.
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In  merito  alla  durata  dell’edizione  2026,  si  evidenzia  che  il  Bike  Festival  si  è 
tradizionalmente  svolto  in  concomitanza  con  il  ponte  del  Primo  Maggio.  Quest’anno  tale 
configurazione di calendario non si è verificata e ciò ha determinato una naturale riduzione della  
manifestazione a tre giornate. È verosimile che, al ripresentarsi di analoghe condizioni calendariali  
– come presumibilmente avverrà nel 2028 – la durata possa tornare ad essere di quattro giorni, 
come già avvenuto in passato.

Relativamente  alle  interlocuzioni  con  Garda  Dolomiti,  esse  sono  costanti  e 
improntate a una logica di confronto costruttivo. Grazie anche al lavoro di condivisione sviluppato 
con le diverse componenti cittadine, l’orientamento emerso è quello di privilegiare sempre più la  
qualità dell’evento rispetto alla mera dimensione quantitativa.

In questa prospettiva, è stata richiesta una maggiore attenzione nella distribuzione 
degli spazi espositivi, con particolare riguardo al contenimento degli stand nelle aree meno pregiate 
della fascia lago, al fine di garantire una migliore tutela paesaggistica e ambientale. L’obiettivo è 
promuovere  una  cultura  dell’evento  capace  di  coniugare  attrattività  internazionale,  rispetto  dei 
luoghi, tutela delle aree boscate e valorizzazione sostenibile della località.

Con riferimento ai  dati  relativi  ai  visitatori,  si  segnala che ad oggi non risultano 
disponibili rilevazioni ufficiali e certificate. Peraltro, il mero dato numerico non costituisce l’unico 
parametro  di  valutazione  dell’efficacia  della  manifestazione.  Ciò  che  rileva  maggiormente  è  la  
qualità delle presenze e la capacità dell’evento di  generare ricadute positive e sostenibili  per il 
territorio. Si evidenzia comunque come, già nella prima giornata dell’edizione 2026, si sia registrata 
un’affluenza significativa, riscontrabile anche dal consistente utilizzo delle aree di parcheggio, in 
particolare del parcheggio della Baltera.

Per  quanto riguarda i  costi  sostenuti  da Garda Dolomiti  per  l’organizzazione,  ho 
chiesto informazioni  al  Presidente per  le  vie brevi  e  si  precisa che non vi  sono stati  oneri  per 
l’acquisizione dell’evento dalla precedente gestione, essendo stato creato direttamente da Garda 
Dolomiti un nuovo marchio, senza necessità di acquisire diritti o asset preesistenti.

È  intenzione  dell’Amministrazione  promuovere  prossimamente  un  momento  di 
confronto con tutti i soggetti coinvolti, al fine di analizzare congiuntamente gli aspetti che hanno 
funzionato  e  quelli  suscettibili  di  miglioramento,  così  da  orientare  nel  modo  più  efficace  le 
eventuali future edizioni.

Infine,  si  conferma  sin  d’ora  la  piena  disponibilità  del  sottoscritto  a  riferire  al 
Consiglio comunale ogni ulteriore aggiornamento, sia nell’ambito del question time sia attraverso 
ogni altra forma di interlocuzione istituzionale che riterrete opportuno attivare.

Distinti saluti. 

                         IL SINDACO

                                                            (Alessio Zanoni)

S/dr
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